

2) slovenskega Štajarja ne odtrgati od nemškega, 3) liberal v cerkvi in šoli.“ Če za tem programom štajarskega „mladoslovenca“ gredo štajarski možje pri volitvah, ni jim treba nobenih svojih kandidatov, kar zgrabijo naj po unih! Zares! ko bi trezni naš narod na Štajarskem, Kranjskem in vsem ostalim Slovenskem bral te zmešnjave, strah bi nas bilo, da se sam zmeša. — Ker že o programih govorimo, naj omenimo še „Tagblattovega“ kurjozuma, da hrepeni po programu kranjskih narodnjakov. Naj Klunov subvencijski list bere zapisnike kranjskega deželnega zbora, pa bo našel njih program; saj mu preseda že več let.

— (Poslednja beseda v čitalnici zimske sêzone) v nedeljo je bila jako prijetna. Predsednik dr. Janez Bleiweis nam je v kratkih črticah pred oči postavil 9letno življenje in delovanje čitalnice ljubljanske, in prijetne a vmes tudi mile spomine izbujal, ki niso bili brez koščeka nauka. V petji se je posebno odlikoval gosp. Meden in gosp. Kuralt, kterege je pevski zbor, danes v hvalevrednem obilem številu zbrani, tako izvrstno podpiral v Vogelnovem zboru „Cigani“, da dobro-klicev ni bilo ne konca ne kraja. Besedo je sklenil ples tako živahen kakor o pustu.

— (Prvi letošnji izlet Sokolov) odločen je za 15. dan meseca maja, in sicer tje, kamor je bil lani namenjen, od ljubljanskega magistrata in deželne vlade prepovedani prvi izlet, namreč čez Dol v Dolsko.

— (Poslednji zimski večerni shod Sokolov) bode v soboto 30. dan t. m. v čitalnični restavraciji.

— (Dramatično društvo) napravi svojo zadnjo predstavo v nedeljo 1. maja v deželnem gledališči. Igrala se bode igra „Domači prepir“, ki na javnem odru še ni bila igrana; v zanimivi francoski veseloigri „Pot skozi okno“ nastopi prvokrat na slovenskem gledališči gospodičina Balsova. Opereta „Pijerot in Vijoleta“, še v najboljem spominu od zadnjič, pomnožena je z vlogo, ktero poje gospodičina pl. Neugebauerjeva. Gledé na mični program in na to, da dalje časa zopet ne bo slovenskih predstav, nadejamo se prav obilnega obiska.

— (Zahvala.) Vsem gospodičinam in gospodom čestitega dramatičnega društva se srčno zahvaljujem za njihovo podporo pri moji beneficiji, vzlasti pa še pevodju g. Ant. Förster-ju za vodstvo operete in pa g.

Jos. Noli-ju, tajniku dram. društva, za prevod šaloigre „pri glasoviru“ in vso drugo preprijazno podporo.

V Ljubljani 19. aprila 1870.

Dragoila Odijeva.

## Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Po najvišem sklepu Njegovega Veličanstva od 22. dne t. m. je kazen odpuščena vsem, ki so v ječo obsojeni bili zato, da so se po tisku v časnikih ali knjigah pregrešili. Pričakovalo se je oproščenje vseh političnih grešnikov, ki jih je nova èra v zapor vrgla, al to se ni zgodilo. — Nič še ni za gotovo znano, kaj da misli novo ministerstvo početi, da nam doidejo bolji časi. Govori se zdaj zopet to, da je razpust državnega zbora prav gotov, razpust deželnih zborov pa da je skoro gotov. Bodi si kakor koli, treba, da veljavni narodni možje vsak v svojem okraji, že zdaj pripravljajo volilce na čas novih volitev, ki utegne pred priti kakor se morebiti misli. — Po pravici dela veliko senzacijo po svetu to, da najviša dunajska sodnija, ktera zatoženega českega vrednika ni hotela v českem jeziku poslušati, toliko mara za §. 19. drž. osnovnih postav, kakor mnoge druge niže sodnije. Ako se kaj tacega godi na najvišem mestu pravice, ni se čuditi na nižim. Ali je to prava pot do sprave z narodi?! — Vladni dunajski časnik „Wiener Zeitung“ je razglasil po rajnkem državnem zboru sklenjeno in od cesarja potrjeno postavo, po kateri (hvala Bogú, da imamo še kaj prodajati, saj kmalu ne bomo imeli več!) se bode spet od državnega posestva prodalo zemljišč, posebno gozdov, v doljni Avstriji 5409 oralov, v gornji Avstriji 7857 oralov, v Dalmaciji 144 oralov, poleg tega pa še nektere druge manjše reči, v skupni vrednosti toliko, da skupnina po računu bivšega finančnega ministra dr. Brestel-na znese pol milijona gold. — Cesar Napoleon ima 8. maja veliki dan: ves narod francoski, ki ima pravico volilno, bode glasoval o tem: ali je zadovoljen s temi svoboščami, ki jih je poslednjih 10 let vpeljal? Listki se bodo oddajali le z eno besedo: da ali ne. To bode hrupa po vsem Francoskem.

Listnica vredništva. Gosp. L. v L: O tej obliki le za „oglasnik“ Novični.

## Tabor v Tominu

dné 1. maja 1870. ob pol treh popoldne.

Dragi bratje Slovenci in posebno vi goriški gorjani! Obče je znano, kako da so se tabori, ki smo jih dozdej mi Slovenci napravili, našemu ljudstvu priljubili, tabori, v kterih je narod pod milim nebom in pred vsem svetom izrekel svoje želje, svoje potrebe in svoje težave. Znano vam je tudi, kakošni imenitni dogodki so se pretekle tedne na Dunaji izvrševali, in gotovo so prav zdaj prevažni časi nastopili za nas Slovence. Posebno v takih trenutkih mora ljudstvo zedinjeno in navdušeno razodeti svoje mnenje, in pogumno tirjati to, kar je silno potrebno za njegovo srečo. V tem smislu kliče vas politično društvo „Soča“ s tominskimi rodoljubi vred v Tomin na dan 1. maja, da boste tam na taboru pretresovali in potrjevali te točke:

1. Vse slovenske dežele naj se po postavni poti zedinijo v eno kronovino z enim deželnim zborom.
2. Naj se železnica čez Predel do Trsta brez odloga izpelje.
3. Naj se državno gospodarstvo tako vredi, da se bodo javni davki kolikor je mogoče zniževali ali saj ne od leta do leta poviševali.
4. Naj se djansko in vsestransko izvršuje §. 19. državno-osnovnih postav, kteri zagotavlja vsakemu narodu narodni jezik v šolah, uradnih in sploh v javnem življenji.
5. V Tominu naj se osnuje narodna meščanska šola z osmimi razredi.

Slovenci! Prihitite tedaj v Tomin, in posebno vi goriški gorjani popustite na tisoče tisti dan svoje krasne višave, da bo tabor vreden dokaz vašega živega domoljubja.

**Bog živi Slovenijo!**

Za goriško politično društvo „Soča“  
o d b o r.